

# Asociația Centrul de Mediere Craiova

Centrul pilot de Mediere Craiova a fost înființat prin ordinul Ministrului Justiției nr. 1391/C/2003 pe lângă Judecătoria Craiova și Tribunalul Dolj, cu sprijinul Ambasadei Statelor Unite ale Americii și al Baroului Dolj.

Scopul înființării acestui centru a fost acela de a oferi o alternativă părților implicate în dispute de a găsi o soluție pe cale amiabilă și de a se degreva instanțele de judecată. Centrul de Mediere Craiova a avut, de asemenea, un rol important în formarea de mediatori și implementarea medierii în România.

Activitatea Centrului de Mediere Craiova a început în luna noiembrie 2003, când a fost deferit primul caz spre mediere de către Judecătoria Craiova. În perioada 2003-2008 a fost înregistrat un număr de 801 medieri. Procedura medierii a fost urmată și în situația în care părțile aflate în conflict nu au promovat o acțiune în justiție.

Asociația Centrul de Mediere Craiova a fost înființată la data de 14.08.2003, în scopul susținerii activității Centrului de Mediere Craiova, promovării medierii și formării de mediatori.

Începând cu luna februarie 2009, Asociația Centrul de Mediere Craiova a fost declarată de utilitate publică prin H.G. nr. 103 /2009.

Asociația Centrul de Mediere Craiova este inițiator și membru fondator al Uniunii Centrelor de Mediere din România, în care sunt reprezentate



42 de centre de mediere din toată țara.

Membrii Asociației Centrul de Mediere Craiova au avut un rol activ în dezvoltarea medierii în România.

Inițial, asociația a numărat 34 de mediatori provenind din diferite profesii, respectiv avocați, profesori, ingineri, pregătiți de experții americani din Washington DC - SUA. În acest moment, Asociația Centrul de Mediere Craiova are un număr de 73 membri specializați care se implică în mod constant în procesul de mediere și de promovare a medierii.

Patru dintre membrii Asociației Centrul de Mediere Craiova au reprezentat federația Uniunea Centrelor de Mediere din România în primul Consiliu de Mediere, organism de interes public, înființat prin Legea nr. 192/2006, care coordonează activitatea de mediere la nivel național.

În derularea activităților de mediere, consultanță, formare și promovare a medierii inițiate, Asociația Centrul de Mediere Craiova are alături următorii parteneri: Ambasada Statelor Unite în România, Departamentul de Stat al SUA, Ministerul Justiției, Ministerul Educației și Învățământului, Asociația Magistraților din România, Consiliul Județean Dolj, Curtea de Apel Craiova, Baroul Dolj, ANOFM și alte instituții ale statului sau organizații non-guvernamentale.

Începând cu luna mai 2010, Asociația Centrul de Mediere Craiova este membru asociat al GEMME (Grupul European al Magistraților care susțin Medierea).

### **Medierea**

Asociația Centrul de Mediere Craiova dezvoltă programe de mediere a disputelor în orice stadiu al conflictului și încurajează progresul profesiei de mediator în România.

Mediatorii lucrează într-un spațiu adecvat în care confidențialitatea medierii este garantată.

Experiența în acest domeniu contribuie la derularea rapidă a procedurii, oferind rezultate optime în timp scurt și cu cheltuieli mai mici.

Mediatorii din cadrul asociației beneficiază de formare continuă de excepție asigurată de organizații internaționale din domeniu prin cursuri, cărți și alte materiale relevante.

Mentorii și consultanții sunt experți în mediere și formatori din Statele Unite ale Americii, unde metodele alternative de rezolvare a disputelor au o tradiție îndelungată.

### **Consultanță**

Managementul conflictului într-un mod constructiv duce la o creștere semnificativă a productivității și la minimizarea stresului și a conflictelor care apar într-un mediu de lucru.

Experiența în dezvoltarea sistemelor de managementul conflictelor asigură o bună coordonare și un sprijin real în implementarea acestora în cadrul diverselor organizații.

Dezvoltarea sistemelor de managementul conflictelor presupune:

a. analiza posibilității implementării anumitor sisteme de managementul conflictelor;

b. elaborarea sistemelor de managementul proiectelor care vor fi aplicate;

c. selecția și instruirea profesională a personalului;

d. implementarea procedurilor;

e. evaluarea rezultatelor;

f. consultanță în dezvoltarea ulterioară a sistemelor de managementul proiectelor care au fost implementate.

### **Cursuri de mediere**

Centrul de Mediere Craiova, împreună cu ambasada SUA în România, Ministerul Justiției și Baroul Dolj au organizat cursuri în cadrul unui program național prin care au fost formați ca mediatori profesioniști 400 de avocați din toate județele țării.

În prezent, Centrul de Mediere Craiova organizează cursuri care sunt autorizate de către Consiliul de Mediere din România, până acum fiind instruiți peste 1000 de mediatori români.

Cursul autorizat de mediere are o durată de 80 de ore, iar principalele obiective ale acestuia sunt:

a. identificarea abilităților de mediere a disputelor și aplicarea lor;

b. asigurarea cunoștințelor teoretice despre mediere ca metodă alternativă de rezolvare a disputelor;

c. aplicarea și integrarea tehnicilor de facilitare specifice;

d. dezvoltarea tehnicilor complexe de mediere și a altor tehnici adiacente.

Metoda de formare presupune un curs interactiv, jocuri de rol, brainstorming, studii de caz, exerciții și jocuri având ca subiect medierea. De asemenea, reprezentanții asociației sunt flexibili în ceea ce privește locația, perioada, orarul și suntem eficienți prin numărul adecvat de formatori alocat fiecărui curs.

Formatorii sunt mediatori profesioniști care și-au folosit experiența și cunoștințele pentru a aduce mai multă valoare acestui curs.

### **Promovarea medierii**

Asociația Centrul de Mediere Craiova a inițiat mai multe proiecte locale și naționale de informare publică, având ca parteneri instituții publice și organizații profesionale.

Centrul de Mediere Craiova, împreună cu Ambasada Statelor Unite în România și Ministerul Justiției au început să promoveze medierea încă din 2003. După ce a diseminat informații despre mediere la mai mult de 400 de judecători, în prezent Centrul de Mediere din Craiova organizează periodic seminarii adresate judecătorilor împreună cu Asociația Magistraților din România. Aceste seminarii s-au bucurat de un real succes, având ca rezultat promovarea medierii în instanțe și trimiterea de cazuri spre mediere de către judecători.

Asociația Centrul de Mediere Craiova a organizat primele două congrese de mediere naționale și internaționale ale Federației Uniunea Centrelor de Mediere din România. La ambele evenimente au participat persoane importante din mediul politic și juridic, iar dezbaterile au generat schimbare și progres pentru profesia de mediator în România.

Pentru a informa cât mai multe categorii sociale, activitatea de promovare s-a diversificat, îndreptându-se și spre mediul școlar, consumatori, șomeri, mediul academic, consilii locale și alte instituții.

### **Editura Consensus**

**[www.edituraconsensus.ro](http://www.edituraconsensus.ro)**

Editura Consensus a apărut la inițiativa Centrului de Mediere Craiova,

cu sprijinul Ambasadei SUA în România, ca răspuns la lipsa de bibliografie fundamentală în domeniul medierii și al metodelor alternative de rezolvare a conflictelor, ținând cont atât de interesul crescut atât al mediatorilor, cât și al altor persoane din domeniul juridic și nu numai față de această nouă profesie.

Obiectivele principale ale Editurii Consensus sunt:

- să promoveze la nivel național medierea și metodele alternative de rezolvare a conflictelor;
- să pună la dispoziția mediatorilor din România bibliografie relevantă în domeniu;
- să ofere acces mediatorilor, negociatorilor, avocaților, judecătorilor și altor persoane interesate de acest domeniu la cărți și studii considerate fundamentale pentru mediere și pentru metodele alternative de rezolvare a conflictelor.

### **Revista Română de Mediere**

Obiectivul principal al acestui proiect este promovarea medierii la nivel național prin furnizarea de informații specializate prin intermediul unei reviste atât pentru specialiști, cât și pentru celelalte categorii de cititori.

Proiectul a început încercând să acopere nevoia unei reviste de specialitate în domeniul medierii în România, ca răspuns la interesul crescând al mediatorilor, dar și al altor categorii sociale față de această profesie.

Scopurile revistei sunt:

- să ofere acces mediatorilor, avocaților, judecătorilor, etc. la studii și informații considerate fundamentale în domeniul medierii;
- să asigure informații detaliate bazate pe studii de caz și practică recentă în derulare în domeniul medierii

în România, luând în considerare activitatea și experiența Centrului de Mediere Craiova în colaborare cu instanțele din județul Dolj;

- să promoveze o practică omogenă la nivel național privind activitatea de mediere.

**Revista Română de Mediere on-line**

[www.revistademediere.ro](http://www.revistademediere.ro)



Revista de mediere on-line propune un cod rutier la care sunt invitați să colaboreze mediatorii, dar și persoanele implicate în activități care interferează cu această profesie.

Se creează în spațiul virtual un cadru stabil al medierii, în care informațiile sunt verificate și circulă rapid. Un mediu virtual despre probleme și soluții concrete venite de la profesioniști.

Asociația Centrul de Mediere Craiova

Adresa: Str. Unirii, nr. 63 etaj,

Craiova, Dolj, România

tel: +40351411199

fax: +40251419980

e-mail: [mediere@rdscv.ro](mailto:mediere@rdscv.ro)

web-site: [www.mediare.ro](http://www.mediare.ro) ;

[www.ucmro.ro](http://www.ucmro.ro);

[www.edituraconsensus.ro](http://www.edituraconsensus.ro);

[www.revistademediere.ro](http://www.revistademediere.ro)